

石码夏荷

http://blog.xmnn.cn/?shimaxiahe

日志 图片 书签 圈子 好友 论坛 留言 播客

您的位置: 海峡博客 » 石码夏荷 » 日志

[空间管理](#)



在此岸我已经打不开彼岸网友老石码人庄燕南老兄的网站了

上一篇 / 下一篇 2011-04-19 14:55:23 / 个人分类: 石码记事

查看(481) / 评论(4) / 评分(5/0)



庄燕南和庄燕北兄弟，1962年春节在厦门市烈士陵园。他们的爸爸的遗骸就在这里

在此岸我已经打不开彼岸网友老石码人庄燕南老兄的网站了

夏荷

庄燕南，老石码人，现定居美国。在彼岸，庄燕南先生开了一个中英文双语网站。

那年，因为打关键字“石码”搜索图片，我偶然登陆庄燕南老兄的网站，老兄的网站上，很多老照片，很多文字，都围绕着一个老石码人爱故乡、爱同胞、爱祖国的情结。

按照网站提供的邮箱地址，我给庄燕南先生发了一封短信，虽然我们未曾谋面，但我知道燕南老兄是我老三届一同学的哥哥。

很快就收到燕南老兄的回信了，老兄在信里告诉我，他猜我是郭伟华老师的儿媳妇，老兄还告诉我，我婆婆郭伟华老师很疼爱他，他一直很怀念我的婆婆。

于是，我将燕南老兄的网站地址连接到我的“龙海部落”栏目里了，并在燕南兄地网站上读到他怀念我婆婆郭伟华的文字，很朴实，很真挚。

我们跟燕南兄的关系是多层的：

庄燕南先生是厦门烈士庄少萍的长子，庄少萍烈士牺牲于1949年10月16日厦门解放前夕，其遗骨现安葬在厦门市烈士陵园。

庄少萍先生夫妇与我的公公婆婆连秉祥夫妇是好朋友，且庄少萍烈士和我公公连秉祥先生殊途同归，都有一段潜伏的传奇经历，只可惜庄少萍烈士走得早，牺牲时才34岁。

庄家和连家是邻里，两家人都住在石码解放西路的小巷子里，两家相距至多300米，庄

家在浸水埕，连家在帮科巷。

庄燕南老兄是我婆婆郭伟华的学生，当年燕南兄酷爱读书，我那在龙海一中图书馆的婆婆给了燕南兄借书的特权，让燕南兄得以读到很多一般学生读不到的课外书，并且因为借书引发了一次风波，但我婆婆并没因此阻断燕南兄地书路，因此燕南兄非常感谢和怀念我婆婆郭伟华。

燕南兄弟弟庄燕北是我老三届的同学，文革时期我们同在一个宣传队，燕北兄是拉小提琴的，我是混日子的。后来庄燕北成了龙海一中知名老教师吴文璐的女婿，而吴文璐又是我公公非常铁的老朋友，而吴文璐的外甥女陈泓又是我宣传队的铁姐妹。

在那个时代，我们与庄燕南先生一家不是“一条战线”上的人，他们兄弟是烈士的儿子，我们家有“重大特务嫌疑”，但我们几个黑子女却能跟庄燕北兄和谐共处于一个文娱团队。如果以下选项让大家来二选一的话：庄家人和连家人，谁会是反革命？那么答案肯定是：连家人！哈哈，这样的永真命题一点意义也没有，即使在“十年动乱”期间，庄家人跟连家人一如既往保持父辈的友好关系，因为人性的柔软。

历史已经过去，沉淀下来的，不是烈士子女的尊贵和特务子女的卑贱，而是沉甸甸的乡愁和乡思。在燕南兄的网站上，我读到的是在异国他乡的燕南老兄在对往事和故土不尽的怀念和思念。

最近，燕南兄时不时给我发来一些自己的文章或他人的文章，字里行间都是那样冷静和单纯，叙述的都是人性的美好和天使的清纯，跟所谓的宏大主题毫无关系。

当我再次登录燕南兄的网站重温燕南兄的图文时，我才发现，不知从什么时候开始，在此岸我已经打不开彼岸网友老石码人庄燕南老兄的网站了。

相关链接：

[映像厦门·烈士·陵园·后代](#)

（收到燕南兄的邮件了，他说原来的网址是他自己关闭，他给了我好几个新的网址，但只有一个可以打开一半，其余的全部打不开）

[转播到海峡微博](#) [导入论坛](#) [收藏](#) [分享给好友](#) [推荐到圈子](#) [管理](#) [举报](#)

TAG:

林金山 / 2011-04-20 18:16:18

[删除](#) [引用](#)



林金山 / 2011-04-20 18:16:14

[删除](#) [引用](#)

评 **5** 分

海底细沙 / 2011-04-19 20:10:14

[删除](#) [引用](#)



[查看全部评论](#)

评分：0

我来说两句



内容

昵称

提交评论

[清空Cookie](#) - [联系我们](#) - [海峡博客](#) - [交流论坛](#) - [空间列表](#) - [站点存档](#) - [升级自己的空间](#)

© 2006-2011 Xmnn Inc.
免责声明